

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退 搜索 收藏夹 地址

地址 更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/

转页 链接

■股市三剑客

中国人寿 中国经济发展最大受益者

□渤海投资 周延

中国人寿业正处于一个朝阳行业的发展阶段,金融资产结构调整和政策扶持等因素都将促成寿险业的快速增长,中国人寿无疑将搭上中国高速增长经济的顺风车。

中国人寿是中国最大的

寿险公司,目前保费收入市场占有率为 46.2%,遥遥领先于第二位竞争者,中国人寿拥有 3613 家分公司、12000 个营业处和 90000 家银行保险处以及 12000 个直接销售业务代表。

公司目前建立 5 个区域发展中心,因地制宜对产品进行调整以符合区域不同的需

要,中国人寿更计划在未来 5 年间再新增 15000 家网点,未来发展前景十分广阔。

该股自从回归 A 股以来受到了市场的高度关注,自 1 月 15 日涨停突破以来,该股维持强劲整理走势,短线有望受到主力资金追捧,可积极关注。

华立药业 医药基地 主升行情开始

□东方智慧 周杰

目前我国医疗改革进入全面推进阶段,国家已经公布首批定点生产的城市社区、农村基本用药目录,目录中相关药品将在未来普遍实行新型农村合作医疗制度大为采用,因此,相关上市无疑将大为受

益。

公司主导产品之一紫杉醇制剂已列入国家医保目录,与华北制药等相似同为医改受益品种,可以预计紫杉醇制剂的国内市场需求将快速增加,同时公司正在建设国际一流的紫杉醇原料药提取新基地,保持公司在紫杉醇原料药

供应方面的领先地位,公司已注册了两个紫杉醇制剂品种,这有望成为未来利润的重要增长点。

走势上看,该股在年线附近扎实筑底,低位承接踊跃,近期股价底部连续放量,预示新一轮主升行情即将展开,可重点关注。

西宁特钢 媲美八一钢铁 挑战新高

□武汉新兰德 朱汉东

宝钢通过注资 30 亿元获得八钢集团 69.61% 股权,实现中国东西跨度钢铁产业的整合。八钢集团是新疆最大的钢铁企业,其建筑板材在新疆的市场占有率超过 75%,其成本优势非常明显。而西宁特钢(600117)与八一钢铁同处我国西北部,同时也是我国西北地区最大的特殊钢生产企业,生产能力居国内领先。因此,

在大型钢铁巨头的并购中,这些在区域中具有垄断优势的企业将成为最佳选择。

钢铁行业中拥有铁矿资源的上市公司为数不多,八一钢铁就拥有蒙库铁矿,该铁矿是西北地区储量第二,新疆储量第一的大型铁矿。

而目前西宁特钢也在开发三家铁矿:储量 7000 万吨的内蒙双利铁矿、储量 4700 万吨的新疆白龙泉铁矿以及储量 10300 万吨的甘肃大红

山铁矿。另外,在青海政府的支持下,西宁特钢又取得煤田江仓矿区 3 井田、4 井田的开采权。

从周 K 线看,该股是一个股性活跃的钢铁股,在去年行情中,该股更是从 3 元以下的低价区域开始发力,经过复权后,股价最高上冲到 8 元上方,整体涨幅相当惊人。

随着我国证券市场景气度逐步恢复,证券公司有望获得巨额利润,而海通证券的业绩也有望出现爆发式增长,公司的投入也将产生巨额回报,未

韶钢松山 整合重组预期强烈

受宝钢集团 30 亿收购八钢集团消息刺激,昨日八一钢铁无量涨停,此举有望拉开宝钢股份整合国内钢铁产业的序幕,未来钢铁股的机会值得投资者期待。

钢铁基地华南地区最大

韶钢松山(000717)作为华南地区最重要的钢铁生产基地,牵手宝钢合建湛江钢铁项目,有望给市场带来巨大想象空间。去年 7 月韶钢松山发布了澄清公告,其中明确表示,至目前为止,宝钢集团与韶钢集团未签署任何法律性文件,公司、公司董事会及高管人

员未接受过任何媒体有关韶钢集团与宝钢集团重组的采访,不过,此前类似的澄清公告也曾出现在去年 11 月的八一钢铁的公告之中。但如今八一钢铁被宝钢收购了,由此可见,在正式协议签署前,公司发布澄清公告只是履行相关程序和信息披露义务。

整合预期强烈

资料显示,宝钢集团与韶钢集团近年来一直在洽谈有关合作事宜,并合资建设湛江钢铁项目(尚在批复之中),同时韶钢集团是华南地区最大的钢铁集团公

司,但无论从规模还是市场占有率上均无法与宝钢、鞍钢和唐钢等钢铁巨头抗衡。中国钢铁产业要想与米塔尔等外资抗衡,整合是必由之路。在宝钢收购的战略版图上,西部已经拿下八一钢铁,东部是宝钢大本营的天下,南部与韶钢合建湛江钢铁项目,未来进行整合还是存在一定的合理性。

想象空间广阔

最新季报显示,在公司前十大流通股股东中,唐钢矿业与唐山天辰投资合计持有 6700 万股,

占公司总股本的 4.9958%,而唐钢矿业与唐山天辰投资分别是唐钢的前两大流通股股东。而韶钢松山牵手宝钢合建湛江钢铁项目,从中国钢铁战略版图看,两者未来存在进一步合作的可能,而此时半路杀出个程咬金,有唐钢背景的两家公司合计持股数量接近 5%,宝钢与唐钢是竞争关系,韶钢松山引起两大钢铁巨头的青睐,未来机遇不言而喻。走势上看,目前该股走势抗跌,在周三调整中股价逆势走强,建议投资者予以重点关注。

(大通证券 董政)

■大腕个股

兰生股份(600826) 参股海通证券 大涨机会犹存

兰生股份投资 2.78 亿元参股海通证券,目前持有海通证券股权 2.8 亿股左右,占有 3% 以上的股权比例,然而在众多参股海通证券的上市公司中,兰生股份无疑将是最大的赢家,这主要是由于公司股本较小,公司已用超过自身净资产 50% 的资金用于参股券商,在这牛市中分一杯羹的决心表露无遗。

随着我国证券市场景气度逐步恢复,证券公司有望获得巨额利润,而海通证券的业绩也有望出现爆发式增长,公司的投入也将产生巨额回报,未

来业绩存在爆发式增长的预期,投资价值面临重估。

公司参股 34.65% 的上海兰生国健药业公司与香港中信泰富公司共同投资成立上海中信国健药业有限公司,该公司拥有国内第一个产业化生产的单抗原物质疫苗,具有良好的市场前景,这将为公司未来新的成长空间。

该股自底部启动以来股价沿着上行通道以慢牛态势稳健上升,可见主力在目前依然保存了快速飙升的实力,短期调整为投资者提供了较大机会,可逢低关注。(杭州新希望)

大连圣亚(600593) 打造中国“迪斯尼” 业绩快速增长

当前迪斯尼主题乐园风靡世界,新落成不久在香港的迪斯尼公司也成为当地一项非常赚钱的新的旅游项目,而我国拥有 13 亿人口,潜在消费潜力极大,而目前从事乐园建设和经营的上市公司主要是华侨城和大连圣亚(600593),其中扩展速度最快的是大连圣亚。

公司已实施了圣亚海洋世界改扩建工程,建设了哈尔滨极地馆项目,并成功开发和取得了包括天津国际游乐港海洋世界、苏州太湖水底世界、瓦房店地中海温泉公园和青岛亚图岛艺术公园项目等旅游资源,乐园发展速度

已大大超越华侨城。目前大连圣亚的天津国际游乐港海洋世界,保守估计仅土地增值就将达到 1.35 亿元,折合每股为 1.47 元,而苏州太湖水底世界是太湖观光大道临湖的最后一块可建设的土地,目前保守估计至少增值 5000 万元,折合每股为 0.54 元。

值得关注的是,公司去年前三季度业绩已是 2005 年业绩的 300%,同时作为中国“迪斯尼”,该股流通盘仅 4288 万股,业绩也已进入高速增长周期,发展前景广阔,值得重点关注。

(银河证券 魏志华)

■焦点个股

新农开发(600359) 区域农业龙头 即将加速上攻

在建设社会主义新农村过程中,目前有关方面已出台了扶持政策来促进农业和农村发展,这些政策措施将对农业股形成重大利好,对相关上市公司产生积极影响,而新农开发(600359)主业是棉花种植,地域优势突出,值得重点关注。

不久前,公司与香港怡新投资有限公司共同投资 3.5 亿元人民币兴建粘胶短纤项目,该项目一期将建成一条年产 3 万吨的生产线,项目建成后,每年可产 3 万吨的粘胶短纤。按照计划,该项目 2008 年投产,该项目最终将形成年产 6 万吨粘胶短纤的生产规模,并通过资产重组完成 7 万吨棉浆粕生产建设规模整合。

而去年以来,粘胶纤维价格

的上涨却一直未有停止过,去年 12 月中旬,我国粘胶行业最大的 9 家企业负责人共同商定将无光粘胶长丝价格每吨上调 500 元,因此,未来粘胶纤维价格仍将大幅上扬,而公司投资粘胶纤维属于审时度势的抉择,更重要的是,公司是国内第一家以棉花种植为主的上市公司,发展粘胶短纤项目具有原料优势,将比其他粘胶纤维企业获取更多的利润。

该股围绕年线持续整理,但股价涨幅却比较有限,属于典型的滞涨股,后市补涨欲望强烈。从近期走势看,该股再度突破年线,但这次和以往不同的是,成交量配合比较理想,属于缩量突破形态,后市有望加速攻击。(广发证券 杨敏)

■四机构今日掘金

大族激光(002008)

◎激光巨子 重点关注

公司是我国激光设备行业排名第一的企业,是世界上仅有的几家拥有紫外激光专利的企业之一,核心竞争力强。周三逆市向上突破,有望再创新高。

(世基投资)



长电科技(600584)

◎成长性佳 回调吸纳

预计公司 2006 年和 2007 年每股收益分别为 0.35 元和 0.47 元,成长性相当良好,当前动态 PE 较低,建议投资者重点关注,回调值得逐步吸纳。

(申银万国)



焦作万方(000612)

◎景气度提升 产能增加

电解铝行业整体景气,且公司产量大幅增加,将支持其未来业绩的持续增长,而中铝对焦作万方私有化的整合预期,将有望大大提升公司壳资源价值。

(方正证券)



东方电子(000682)

◎股性活跃 大双底形态

公司为我国配电自动化的龙头,主导产品市场占有率高达 30%。该股股性历来十分活跃,近期主力入市抢筹迹象十分明显,大双底形态呼之欲出,积极关注。

(源达投资)



■实力机构猎物

中海海盛 参股招商证券 单边上扬

中海海盛(600896)是海南省规模最大的航运企业,为该区域市场龙头企业。此外,公司目前持有招商证券 4% 股权,这也给该股提供了金融参股的热门概念。

前期巴西图巴朗港至北仑、宝山港铁矿石海运费报价 36.505 美元/吨,在中国联合钢铁网自 2006 年 2 月 16 日以来记录的海运费数据中为次高水

平,同时,国产铁矿石紧缺和国铁铁矿石谈判效应推动进口铁矿石价格上涨,这对于以国内大型钢厂所需出岛矿石运输为主营的公司来说,无疑带来了极大的利润增长空间。

近几日该股逆市放量上涨,盘中震荡显示出一洗盘迹象,后市出现连续大幅拉升的单边上扬行情的概率很大。

(东北证券 郑立挺)

栋梁新材 业绩预增 启动在望

栋梁新材(002082)是典型的业绩预增股,同时公司也是华东地区产销规模最大的铝合金建筑型材厂商之一,具备目前市场中炙手可热的实质性消费升级题材。

公司在上海浦东国际机场、上海 F1 赛场等知名工程型材料招投标中脱颖而出,显示其具备非常强劲的技术竞争力。目前公司将募集资金投资

单层幕墙铝板和高精度 PS 版铝板基生产线建设,预计年利润总额 2370 万元和 4714 万元,该两项目已分别于 2006 年 2 月和 5 月完成。而公司近期发布公告称 2006 年全年净利润将增长 50% 到 80%,此消息表明当前公司已经步入快速增长的快车道中。目前该股均线呈明显的多头排列态势,短线有望继续强势上攻。

(浙商证券)

■报告精选

闽福发 A 分享 3G 奥运大蛋糕

随着北京奥运日益临近,北京奥运股势必将成为 2007 年不可或缺的重要元素,而我国承诺将在北京奥运会提供 3G 技术服务,一旦 3G 业务启动,无疑将带动相关产业的大发展,分享北京奥运带来的巨大商机。

从闽福发 A(000547)的公开资料显示,其新入控股股东在通信终端设备等相关领域有着较强实力,使其高起点切入 3G 领域。目前公司计划进一步做大做强通信网络产业,并已获得信息产业部电信设备进网许可证,这意味着公司将获得 3G 这块大蛋糕中分享巨大利润。

作为典型的 3G 概念股,目前该股仍处在底部强势整理,同时公司预计 2006 年度将扭亏为盈,这为股价上涨带来更丰富的想象空间。

(万联证券)

兰花科创 估值明显偏低 防御首选

兰花科创(600123)所处的沁水煤田是全国最大的无烟煤炭储量区域,目前拥有四座全资煤矿,在完成增资配股后,预计 2010 年公司煤炭产量将达到 2005 年的 113%,利润存在巨大的提升空间。

在具备资源优势的情况下,公司还积极开展了煤化工业务,其化肥、甲醇等相关多元化产业均已经开始布局。目前

该市盈率在 14 倍左右,而大盘市盈率为 20 倍左右,属价值洼地股,目前有多家权威机构认为,该股价应在 25-30 元区间,目前价格被市场明显低估。

从技术角度分析,周三一度发力上攻,形成阳包阴的上攻形态,量能也呈温和放大状态,短线有再发力上攻的要求。

(安徽新兴)

锌业股份 业绩预增 主力控盘

公司通过买断甘肃建新实业有限公司 2001 年至 2008 年的锌精矿供货权,实现了对生产资料的控制权,近期国际锌价受多种因素的影响而大幅上涨,将使公司从中受益。此外,公司计划定向增发收购矿产资源以提高盈利能力,收购对象是西藏华亿工贸有限公司持有的西藏华夏矿业有限公司下属矿的股权及锌基合金生产线等项目。

作为太阳能电池新材料的金属,是太阳能电池中的重要成份,公司是亚洲第一大的半导体金属生产企业,钢产量约 3 万公斤,占全球的十分之一左右,具备十分明显的资源垄断优势,目前铜冶炼已成为其重要的利润来源,毛利率高达 90%。

近日该股连续温和放量拉升,主力控盘非常明显,投资者可密切关注。(浙江利捷)

重庆港九 交运龙头 逆市强势拉升

在大盘调整的背景下,哪个板块最抗跌,我们认为,港口股的业绩增长比较稳定,受宏观调控等因素的影响不大,属高增长、低风险行业,是攻守兼备的良好品种,历来是稳健机构投资者建仓的主要目标之一。

当前港口股总体走势弱于大盘,而港口类上市公司的平均市盈率只有 20-30 倍左右,低于市场平均水平,具有明显的估值优

势。在大盘可能进入阶段性调整之际,港口板块无疑是较好的避险品种,其中可重点关注重庆港九(600279),公司地处中西部结合点,是长江上游最大的内河主枢纽港和西南地区的水陆交通枢纽中心,未来几年有望保持高速的发展势头。目前该股滞涨明显,周三逆势拉升,短线有望迎来一轮主升行情,值得关注。

(国泰君安 许斌)

广深铁路 春运高峰刺激 即将突破

根据铁道部预测,我国铁路运输能力不足的问题约需至 2015 年方可基本解决,因此,在未来几年内铁路运输需求仍将保持旺盛,特别在春运高峰期,将对铁路运输的业绩增长具有明显的促进作用,操作上可逢低关注广深铁路(601333)。

公司独立经营的广深铁路,是华南地区交通网络的重要组成部分,为内陆通往香港的唯一铁路通道。公司收购完羊城公司经营的京广线广州至坪石段后,铁路营业里程将达到 481.2 公里,公司将从区域铁路的经营扩张至国家骨干线路领域,经营实力在区域运输市场中将居于龙头地位。

该股上市后呈现明显的探低回升之势,而作为铁路发展的核心蓝筹品种,无疑将成为超级主力战略配置的重点对象,短线即将进入加速上攻阶段。(汇阳投资)

安凯客车 环保客车霸主 填权展开

公司大股东江淮汽车集团实力雄厚,是安徽最大的汽车集团公司。按照江淮汽车集团的战略布局,安凯客车将通过定向增发收购集团旗下的江淮客车,构建完整的客车产业链,实现中国客车行业三强的目标。

公司主营高档客车,其自主研发的 10 辆以甲醇为燃料的新一代公交车去年 8 月交付山西省甲醇燃料汽车示范单位长冶第一

汽车运输公司,而作为国内绿色公交的生产企业,未来公司将成为新政策的最大受益者。

该股股改后在股性底部构筑了明显的大型潜伏形态,相对于同期大盘上涨幅度而言,目前该股整体涨幅明显偏小,这也为后市奠定了广阔的补涨空间,而短线股价已经连续放量突破前期平台压力,后市填权行情有望启动,值得重点关注。(海顺咨询)